中青在线 WWW.CYOL.NET

2014年1月24日 星期五 农历癸巳年十二月廿四 第14727期 今日12版 国内统一刊号CN11-0061 邮发代号1-9

招商银行微信银行 账务变动尽在掌握! 只要扫一扫图中的二维码,关注 并绑定账户。立刻享受免费的账 务变动、贷款还款、理财产品到 期等重要通知提醒。



习近平同党外人十共迎親

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以新春的祝福

新华社北京1月23日电(记者 霍小光) 在春节即将到来之际,中 共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平22日下午在人民大会 堂同各民主党派中央、全国工商联 负责人和无党派人士代表欢聚一 堂,共迎新春。他代表中共中央, 向各民主党派、工商联和无党派人 士,向统一战线广大成员,致以诚 挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政 协主席俞正声,中共中央政治局常 委、国务院副总理张高丽出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中 央主席张宝文、民建中央主席陈昌 智、民进中央主席严隽琪、农工党 中央主席陈竺、致公党中央主席万 钢、九三学社中央主席韩启德、台 盟中央主席林文漪、全国工商联主 席王钦敏和无党派人士代表林毅 夫、邓中翰等应邀出席。

陈竺代表各民主党派中央、全 国工商联和无党派人士致辞。他指 出,2013年,以习近平同志为总书 记的中共中央带领全国人民团结奋 斗,谋局开篇大略已定,首战奏捷 大势已成。中共十八届三中全会对 全面深化改革作出了总体部署,作 为中国特色社会主义参政党, 我们 一定要与中国共产党风雨同舟、肝 胆相照,做挚友、做诤友,讲真 话、建诤言,加强自身建设,旗帜 鲜明支持改革, 既要献良策, 也要 出大力,彰显中国共产党领导的多 党合作和政治协商制度的旺盛活 力。他还就加强党外人士民主监督

工作等提出意见和建议。

在听取了陈竺同志致辞后,习 近平发表重要讲话。他首先表示, 再过几天,就是农历马年春节了。 我念两副报纸上刊登的春联送给大 家,一副是"骏马追风扬气魄,寒 梅傲雪见精神",另一副是"昂首 扬鬃,骏马舞东风,追求梦想;斗 寒傲雪,红梅开大地,实现复兴"。

习近平指出,2013年,对我们 国家来说,是很不平凡的一年。面 对复杂多变的国际形势和艰巨繁重

的国内改革发展稳定任务,中国共 产党紧紧依靠包括各民主党派、工 商联和无党派人士在内的全国各族 人民, 共同战胜了各种困难和挑 战,取得了新的显著成就。在过去 的一年里,各民主党派、工商联和 无党派人士适应时代要求, 充分发 挥自身优势, 主动奋发有为, 同中 国共产党一道,推动统一战线和多 党合作事业向前发展, 为全面建成 小康社会作出了新的贡献。习近平 代表中共中央,向各民主党派、工 商联和无党派人士,向统一战线广 大成员表示衷心的感谢。

习近平指出,做好今年各项工 作,需要中国共产党同各民主党 派、工商联和无党派人士加强团结 合作, 共同不懈努力。一个篱笆三 个桩,一个好汉三个帮。实践证 明,建立新中国,建设新中国,开 拓改革路,实现中国梦,都需要各 党派团体和各界人士齐心努力。越 是处于改革攻坚期,越需要汇集众 智、增强合力; 越是处于发展关键 期,越需要凝聚人心、众志成城。希 望同志们积极引导所联系群众,凝 聚广泛共识,积聚强大能量,深入考 察调研,提出真知灼见,让党和政府 看问题更全面,作决策更科学。

习近平强调,协商民主是我国社 会主义民主政治的重要组成部分,是 我国社会主义民主政治的特有形式 和独特优势, 也是中国共产党执政 和决策的重要方式。 (下转2版)

春运行囊 载得动的乡愁

1月22日,福州火车站广场上,来自四川的外来务工者孙廷才穿 着棉拖鞋, 拉动自制带轮的行李木箱准备回乡。

春运期间,旅客们携带的各式行囊成为返乡途中一道独特的风 景。从简单实用的编织袋、塑料桶、纸箱、自制木箱,到漂亮时尚的 拉杆箱、背包、手提包……春运行囊不断变换着外在的形式,而从未 改变的是沉甸甸的乡愁及对亲人的问候。

新华社北京1月23日电 近日,中共中央办公 厅印发了《关于开展第二批党的群众路线教育实践 活动的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部 门结合实际认真贯彻执行。 《关于开展第二批党的群众路线教育实践活动 的指导意见》全文如下。

根据《中共中央关于在全党深入开展党的群众 路线教育实践活动的意见》(以下简称《意见》), 第一批教育实践活动深入扎实开展,取得重要阶段 性成果; 第二批教育实践活动从2014年1月开始, 在省以下各级机关及其直属单位和基层组织开展。 参加单位主要是:市、县机关及其直属单位和企事 业单位,乡镇、街道和村、社区,非公有制经济组 织、社会组织和其他基层组织,未参加第一批教育 实践活动的高等学校、省属国有企业以及部分中央 和国家机关、中管金融企业、中央企业的下属单位

第二批教育实践活动涉及的单位和人员范围 、领域宽、数量大,与群众联系更直接、更紧密,涉 及的矛盾和问题具体复杂,群众期望值高,任务更加 艰巨。搞好第二批教育实践活动,对于巩固第一批教 育实践活动成果,确保教育实践活动不断取得实效 取信于民,以作风建设的新成效夯实党执政的群众 基础,把全面深化改革各项任务落到实处,推动经济 社会持续健康发展,具有十分重要的意义。现就开展 第二批教育实践活动提出如下指导意见。

一、把握总体要求

开展第二批教育实践活动,要以党的十八大和 十八届三中全会精神为指导,认真贯彻《意见》确 定的指导思想、目标要求和方法步骤,认真贯彻习 近平总书记系列讲话精神,坚持"照镜子、正衣 冠、洗洗澡、治治病"的总要求,以为民务实清廉 为主题, 落实中央八项规定精神和《党政机关厉行 节约反对浪费条例》等规定,与第一批教育实践活 动紧密衔接、上下联动,突出作风建设,贯彻整风 精神,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和 奢靡之风,着力解决人民群众反映强烈的突出问 题,提高做好新形势下群众工作的能力,使党员、 干部思想认识进一步提高、作风进一步转变, 党群 干群关系进一步密切, 为民务实清廉形象进一步树 立,基层基础进一步夯实。

坚持以市、县领导机关、领导班子和领导干部 为重点,突出抓好直接联系服务群众的执法监管部 门和窗口单位、服务行业的教育实践活动, 注重抓 好乡镇、街道和村、社区等与群众联系密切的基层 组织的教育实践活动, 切实加强广大党员、干部马 克思主义群众观点和党的群众路线教育。

充分借鉴运用第一批教育实践活动成果和经 验,主题不变、镜头不换,发扬认真精神,坚持正面教育为主,坚持开展 批评和自我批评,坚持讲求实效,更加注重领导带头、层层示范,更加注 重聚焦"四风"、解决问题,更加注重敞开大门、群众参与,更加注重分 类指导、有序推进, 更加注重上下协力、衔接带动, 更加注重严格要求、 真督实导,确保教育实践活动不虚不空不偏,不走过场。 (下转2版)



认真学习习总书记重要讲话和中央纪委三次全会精神 研究部署共青团系统党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(记者李立红)共青团中 央书记处日前召开会议, 认真学习 习近平总书记在十八届中央纪委三 次全会上的重要讲话和全会精神, 研究部署共青团系统党风廉政建设 和反腐败工作。共青团中央书记处 第一书记秦宜智主持会议并讲话。

会议认为,习近平总书记的重 要讲话站在党和国家全局的高度, 全面总结了一年来党风廉政建设和 反腐败工作成绩,全面分析了党面 临的形势,明确提出当前和今后一 个时期的总体思路和主要任务,是 新形势下推进党风廉政建设和反腐 败斗争的重要指导性文件。

会议要求,各级团组织要通过 中心组学习、报告宣讲、座谈交流等 形式,组织团干部和团员青年深入

学习领会习近平总书记重要讲话的 精神实质和丰富内涵; 充分借助微 博、微信、手机报、即时通信等新媒 体手段和团属舆论阵地, 把讲话精 神更加广泛地传播到青年群体中 去,使广大团干部和团员青年切实把 思想和行动统一到习近平总书记重要 讲话和中央纪委三次全会精神上来。

会议强调,全团要以习近平总

书记重要讲话精神为指引,坚持不 懈、持之以恒地抓好共青团系统党 风廉政建设和反腐败工作。一是要 切实发挥各级团的领导班子的主体 责任, 班子的每一个成员既要做到 自身清正廉洁,又要在各自分管的 领域里作好表率、带好队伍, 抓好 党风廉政建设,努力打造一支风清 气正的团干部队伍。 (下转8版)

新华社北京1月23日电(记 者刘华)国家主席习近平23日在 人民大会堂会见法国国民议会议 长巴尔托洛内。

习近平说,1964年,毛泽东 主席和戴高乐将军作出中法建交 的历史性决定, 开启了我们两个 伟大民族友好交往和合作的新时 代,对国际关系产生重大深远影 响。为纪念两国关系发展史上这 一重要事件,双方将举办一系列 庆祝活动, 议长先生到访为此拉 开了序幕。希望双方以纪念建交 50周年为契机,把2014年打造成 为名副其实的"中法年",在新 的历史起点上共同谱写中法关系 的新篇章。

习近平强调,中法两国应坚 持互尊互信,始终从战略高度和 长远角度看待和处理两国关系, 尊重彼此核心利益和重大关切, 强化两国关系的稳定性和可预见 性;坚持包容互鉴,鼓励地方、 智库、民间团体更广泛支持和参 与中法关系发展,深化民众相互 认知,特别是要重视为两国青年 人提供更好交流平台和更多交流 机会, 让中法友好薪火相传; 坚 持互利双赢,充分释放合作潜 力,深化核能、航空、航天等传 统合作领域利益融合, 打造城镇 化、可持续发展、节能环保、汽 车、金融、农业食品、卫生医药 等领域合作新亮点;坚持责任担 当,推动世界多极化和国际关系 民主化,维护第二次世界大战成 果和来之不易的和平国际环境, 就世界和地区热点问题加强沟通 和协调,携手应对全球性挑战。

(下转2版)

群众监督政府有底气 政府提升服务有动力



本报记者 李润文

经济转轨社会转型,政府行政 能力正面临新的考验,"办事难、 办事慢、成本高"等问题越来越突 出。2011年10月, 江苏省徐州市 委、市政府决定以百姓办事"零障 碍"工程为切入口,提高行政能 力,更好地服务民生。2012年8月3 日,本报刊发了《徐州"零障碍" 工程扭转机关衙门作风》一文,如 今一年多过去,零障碍工程会不会 是一阵风? 衙门作风会不会卷土重 来? 2014年1月初,记者再次来到 徐州对此进行了采访。

采访中记者发现,零障碍工程 已经全面深入人心, 群众监督政府 更有底气,政府更有活力,政风带 民风,民风促政风,形成了一种行 政新风,干群关系进入了良性循 环, "零障碍"也成为徐州开展群

众路线教育实践活动的有力抓手。

"干部不好过,群众才好过"

原本"胆小怕事"的79岁老太 太江景玲, 做了一件让人刮目相看 的事情。

一次过斑马线的时候,看到一 辆车不听协警指挥,不让行人,她 果断站在路中间拦住了这辆车,其 他车也跟着停下让行人先过。过路 的行人纷纷向江景玲招手致谢。

这个"胆小"的老太太之所以 有如此"大胆之举",是因为"我 是评议员,我不管谁管"。

在徐州, 像江景玲这样的评议 员有3000多人,他们都是"两参一 改"(社会代表、服务对象参与评议, 机关部门政改)活动的主力军。

江景玲的老伴张玉华也是评议 员, 当初老伴报名做评议员时她很 担心,怕得罪人。每次老伴去评议 她都陪着,几个月后她也报了名, 当上了评议员。老两口每晚雷打不 动的收看徐州电视台"两参一改" 新闻节目。

机关工委组织了140多家单位开展 "两参一改"现场会,有14家单位 一把手上电视接受"大考",250万 人次参加。遇到问题,一把手必须 向群众道歉,城管局长曾连续四五 天上电视,环保局长向群众四次鞠 躬致歉。

徐州市机关工委书记、作风办 主任唐健认为,干部日子不好过, 群众日子才好过,群众好过了,干 部才好过。群众评议员在监督干部 的同时理解了干部,干部在理解认

2007年,是一部原创现实主义励志 话剧, 讲述了来自农村的一个想当

《向上走,向下走》首演于

新华社石家庄1月23日电(记

者白瀛 曹国厂) 中央宣传文化部

门"我们的中国梦"文化进万家活

动22日、23日走进河北西柏坡、石

家庄,国家话剧院以公益专场的形

式演出了讲述"小保安"与"小保姆"

故事的话剧《向上走,向下走》。

疑与轻蔑的眼神里赢得自尊。 (下转2版)

在零障碍工程推进中,徐州市

同中有了前进的动力。(下转2版)

公安的保安和一个想当主人的小保

想很直白也很简单, 但在这个日渐

拉开阶层的大环境下却变得空洞而

不切实际。"对于这个城市,他们

尚未跨过那道由物质高低所取决的

无形门槛,还没有在他人那充满怀

导演李梁说,剧中主人公的梦

姆之间发生的爱情故事。